
  

                ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ( 1η   Ενόηηηα) 

 

                         Να  θςμάμαι:  

 Η  εθηίκεζε ησλ ππνινγηζκώλ καο βνεζά λα βξίζθνπκε γξήγνξα ην 

απνηέιεζκα κηαο πξάμεο κε ην λνπ << πεξίπνπ>>.  Γηα λα ην εθηηκήζσ 

επθνιόηεξα ζηπογγςλοποιώ ηνπο αξηζκνύο.  

 ζε αξηζκνύο πνπ έρνπλ 0 ζην ηέινο.   

Π.ρ.  από ην 3.268 ζηξνγγπινπνηώ ζε  3. 270 

 

 Οη  αξηζκνί από ην 10.000 σο ην 20.000 είλαη πενηατήθιοι. Η αξία 

ηνπ θάζε ςεθίνπ εμαξηάηαη από ηε θέζη πνπ έρεη  κέζα ζηνλ αξηζκό. 

ζηνλ αξηζκό 289  ην 2 έρεη κεγαιύηεξε αμία γηαηί ην 2 είλαη Ε 

 

 10 κνλάδεο= 1 δεθάδα (1Δ) = 10 

 100κνλάδεο= 1 εθαηνληάδα ( 1Ε) = 100  

1000κνλάδεο= 1 ρηιηάδα ( 1Χ) = 1.000 

 

 Γηα λα διαβάζοςμε έλαλ πεληαςήθην αξηζκό, ρσξίδνπκε από ην ηέινο 

ηνπ ηξία ςεθία, βάδνληαο ηειεία.  5.326 

 Γηα λα ζςγκπίνοςμε δπν αξηζκνύο, ζπγθξίλνπκε ηα ςεθία ηνπο 

μεθηλώληαο από ηε κεγαιύηεξε ηάμε πξνο ηηο κηθξόηεξεο.  

Χ . Ε  Δ  Μ   Χ . Ε  Δ  Μ 

2  . 5  3   9  9  . 3  5   2 

 Τν 2 < 9   άξα  ν 9.352 είλαη κεγαιύηεξνο από 2.539 

 

ή  

 

Χ . Ε  Δ  Μ   Χ . Ε  Δ  Μ 

3  . 6  8   7  3  .  5  8  7 

 Τν 6 > 5     άξα 3.687 είλαη κεγαιύηεξν από ην 3.587 

 Γηα λα κάνοςμε ππάξειρ πξνζζέηνπκε ή αθαηξνύκε ρσξηζηά ηα ςεθία 

ηεο θάζε ηάμεο.         Χ   Ε  Δ  Μ 

2 .  4   5   6 

Πποζέσυ!! Οι Μονάδερ κάηυ από ηιρ Μονάδερ   +    4 .  7   8   9 

      Οι Δεκάδερ κάηυ από ηιρ Δεκάδερ 

      Οι Εκαηονηάδερ κάηυ από ηιρ Εκαηονηάδερ 

      Οι  Χιλιάδερ κάηυ από ηιρ σιλιάδερ 



  

Ασθήσεηξ 

1. Στνμγγοιμπμηώ τμοξ ανηζμμύξ. (σε πμημκ ανηζμό είκαη πημ θμκτά;) 

 

            803 ….800………                                          3.005…………… 

            698 ………………                                          2.986…………… 

         1.306 ………………                                          4.010…………… 

         1.899 ………………                                          5.999…………… 

         6.606 ………………                                          2.008…………… 

         9.893 ……………...                                           3.312…………… 

 

2. Γνάυς τμοξ ανηζμμύξ:                                            … θαη με ιόγηα 

 

   α.  5 Ε , 4Δ , 3Μ =………543……………              ……………………………….. 

   β.  2Χ , 8 Ε , 5Δ , 6Μ =………………………         ……………………………….. 

   γ.  5Χ , 3Ε ,  0Δ,  7Μ =……………………….        ……………………………….. 

   δ.  9Χ , 9Ε ,  9Δ , 9Μ =……………………….        ……………………………….. 

   ε.  2Χ , 8Ε ,   0Δ , 0Μ =………………………        ……………………………….. 

  ζη. 5Χ, 0Ε ,   1Δ,  0Μ =……………………….        ………………………………... 

 

3. Ακεβαίκς 500-500 από τμ 10.000 ςξ τμ 20.000. 

 

…10.000…10.500…11.000………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 
 

 

4. Φνεσημμπμηώκταξ τα ρευία 

5,6,7,8,9, γνάυς 5 πεκταρήυημοξ 

ανηζμμύξ θαη τμοξ γνάυς από τμ 

μεγαιύτενμ στμ μηθνότενμ. 
……………………………………………

……………………………………………

……………………………………………

…………………………………………… 

 

……………> ………………….> ……………………>………………..>………….. 

 

5. Σοκζέτς θαη γνάυς τμοξ ανηζμμύξ: 
 

10.000+500+40+3=…………………………………….. 

8.000+5.000+300+20+1=………………………………. 

9.000+2.000+400+30+5=………………………………. 

7.000+7.000+600+50+7=………………………………. 

10.000+5.000+500+80+9=…………………………….. 

 

6. Τμ σπμιείμ μαξ θατέζεσε στμ ιμγανηασμό τεξ unisef  1ΔΦ , 5ΜΦ, 2Ε , 6Δ , 0Μ 

εονώ. Πόσα εονώ  θατέζεσε; 
 

  Καηέζεζε…………………………………………………………….. 



  

 

7. Εθτημώ τα παναθάτς αζνμίσματα:                  Υπμιμγίδς με αθνίβεηα: 

 

8.950+5.010=……………………..                       ………………………………… 

12.004+7.990=…………………….                      ………………………………… 

16.050+3.905=…………………….                      ………………………………… 

17.540+2.958=…………………….                      ………………………………… 

9.295+7.715=……………………...                      ………………………………… 

15.990+2.880=…………………….                      ………………………………… 

 

8. Υπμιμγίδς τεκ αλία θάζε σοκόιμο. 
 
 
 
 

 
α. 

       =500           =500           =800         =1.000           =500            =500                   =800 

 
β. 

       

 
γ. 

       

 
 
α.    500 + 500 + 800 + 1.000 + 500 + 500 + 800 = 
 
         1.000    +   800 + 1.000  +  1.000   + 800 =  

         3.000 + 800 +  800 =  
 

             3.000 + 800 + 200 + 600 = 
 
   3.000 +  1.000 + 600  =  4.600 

 
β. ____________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
γ. ____________________________________________________________________ 
 

 

            500                        800                          1.000 

Πξνζπαζώ πάληα λα θηηάρλσ 

δεπγάξηα 

ηνπ 10 ή ηνπ 100 ή ηνπ 1.000 

Όπσο έλσζα ηα 500 + 500 1.000 


